

ПАРЛАМЕНТСКАЯ АССАМБЛЕЯ ЧЕРНОМОРСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА
ПАЧЭС

Международный секретариат

Док.: СС 502/94

1 декабря 1994 г.

ДОКЛАД
О КРУГЛОМ СТОЛЕ ЧЕРНОМОРСКИХ СТОЛИЦ

Встреча губернаторов и мэров столиц государств-участников
Черноморского экономического сотрудничества

Стамбул, 6-8 сентября 1994 г.

Докладчик: г-н Рауф Исмаилов – Азербайджан

1. Введение

В соответствии с решением Второго заседания Комитета ПАЧЭС по культуре, образованию и социальным вопросам, состоявшегося в Москве 4-5 мая 1994 г., Парламентская Ассамблея Черноморского экономического сотрудничества организовала Встречу глав городских администраций Черноморских столиц в Стамбуле, где находится штаб-квартира ПАЧЭС.

Выступив с этой инициативой, мы были глубоко убеждены, что местные администрации, т.е. созданные в соответствии с конституцией органы, непосредственно служащие нашему населению и несущие основную ответственность в решении каждодневных насущных вопросов наших граждан, смогут внести значительный и ценный вклад в усилия Черноморского экономического сотрудничества, направленные на достижение своих главных целей.

2. Круглый стол Черноморских столиц и его итоги

Встреча губернаторов и мэров столиц государств - участников Черноморского экономического сотрудничества под названием «Круглый стол Черноморских столиц» состоялась 6-8 сентября 1994 г. по приглашению губернатора Стамбула г-на Хайри Козакчиоглу и была организована администрацией губернатора при содействии Международного секретариата ПАЧЭС.

В этой встрече приняли участие как выборные, так и назначенные главы столичных администраций из Албании, Армении, Азербайджана, Грузии, Румынии, России, Турции и Украины, а так же губернатор и мэр Стамбула.

Среди почетных гостей, которые выступили на встрече, были Председатель ПАЧЭС, председатель Верховной Рады Украины, г-н Олександр Мороз, Председатель Великого Национального Собрания Турции и первый Председатель ПАЧЭС, г-н Хюсаметтин Джиндорук, министр внутренних дел Турции, г-н Нахит Ментеше, и министр охраны окружающей среды Турции, г-н Рыза Акчалы.

Выступая на церемонии открытия, Председатель ПАЧЭС, председатель Верховной Рады Украины, г-н Олександр Мороз подчеркнул, что расширение торгово-экономических и культурных связей, установление породненных связей между нашими столицами могут существенно обогатить содержание процесса Черноморского экономического сотрудничества, стать одним из его конкретных направлений. В свою очередь, Председатель Великого Национального Собрания Турции, первый Председатель ПАЧЭС, г-н Хюсаметтин Джиндорук в своем выступлении отметил, что главная цель, которую ставила Ассамблея, организуя встречу губернаторов и мэров столиц - это создание атмосферы в которой главы местных администраций стран-членов смогли бы определить общие проблемы и ускорить процесс их решений в рамках регионального сотрудничества.

Круглый стол Черноморских столиц сосредоточил свое внимание на вопросах развития инфраструктуры и урбанизации, социальных и экологических проблемах, вопросах

поддержания правопорядка и законности, которые стоят сегодня на повестке дня наших столиц; были так же обсуждены возможности сотрудничества и установление породненных связей между столицами черноморских стран.

В заключение встречи участники приняли Декларацию круглого стола губернаторов и мэров черноморских столиц, в которой выдвинут ряд важных идей и предложений (см. приложение 1).

В Декларации признается тот факт, что социальные, экономические и экологические проблемы наших столиц являются во многом общими и могут быть более эффективно решены совместными усилиями. Участники оценили то, что «круглый стол» предоставил возможность для обмена мнениями и опытом, способствуя, таким образом, определению конкретных направлений сотрудничества.

Участники встречи выразили свою решимость наиболее эффективным образом использовать результаты обмена информацией и опытом с целью совместного осуществления проектов, направленных на улучшение жизни наших граждан.

Было решено уделять первоочередное внимание следующим направлениям сотрудничества и совместным действиям:

- защита свобод и демократических ценностей, социальных прав и прав человека
- обеспечение необходимой инфраструктуры, доступного жилья, здравоохранения, образования, социально-культурной сферы
- поддержание правопорядка, общественной безопасности и борьба с преступностью в наших столицах
- улучшение экологической обстановки
- сохранение культурного наследия

3. Выводы и рекомендации Ассамблеи

Наши столицы могут играть значительную роль в развитии взаимовыгодного сотрудничества в регионе, внося, таким образом, существенный вклад в реализацию целей Черноморского экономического сотрудничества.

Нам необходимо наиболее эффективным образом использовать возможности для последующих регулярных встреч на уровне столиц стран-членов Черноморского экономического сотрудничества, а также для иных контактов на уровне местных администраций, с целью развития сотрудничества местных органов власти, как важного компонента процесса черноморского сотрудничества.

Ассамблее необходимо рекомендовать правительствам государств-участников и ЧЭС оказывать всемерную поддержку и создавать соответствующие условия для

развития многостороннего сотрудничества между нашими столицами, которому положило начало первая встреча за круглым столом губернаторов и мэров. Также необходимо рекомендовать правительствам и ЧЭС содействовать реализации проектов сотрудничества предложенных в Декларации круглого стола губернаторов и мэров черноморских столиц по таким направлениям, как развитие социальной сферы, здравоохранения, образования и культуры; поддержание правопорядка и борьбы с преступностью; улучшение экономической обстановки; сохранение культурного наследия.

Ассамблея рекомендует рассмотреть, с участием соответствующих министерств и ведомств конкретные предложения, сделанные на первой встрече круглого стола губернаторов и мэров черноморских столиц:

- (a) Создание Черноморского полицейского союза (который мог бы работать по образцу «Европола» - Европейского полицейского союза), в качестве эффективного инструмента борьбы, как с внутренней, так и международной преступностью и торговлей наркотиками;
- (b) Создание Черноморского торгового центра с целью ускорения процесса экономического сотрудничества между государствами-членами.

Необходимо также оказывать поддержку различным встречам и контактам на уровне органов местного самоуправления, содействовать различным формам сотрудничества на местном уровне в качестве важного аспекта процесса Черноморского экономического сотрудничества.